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ΘΕΜΑ2
α. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 53, ενότητα 1 από ‘χαρακτηριστικά
στοιχεία’ έως τέλος
β. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 59, ενότητα 7 «Η επίδραση της
μεταβολής της τεχνολογίας στην παραγωγή».
γ. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 60, διάγραμμα 3.4.

ΘΕΜΑ3
α. Με χρήση των τύπων AP = Q/L και MP = ΔQ/ ΔL και
μετασχηματισμό τους, ο πίνακας συμπληρώνεται ως εξής:

L Q AP MP

2 100 50 -

3 180 60 80

4 240 60 60

5 270 54 30

β. Ο Νόμος της φθίνουσας απόδοσης αρχίζει να ισχύει μετά τον
τρίτο εργάτη με την προσθήκη του τετάρτου, διότι το ΜΡ
αρχίζει να μειώνεται.

γ. Εφόσον η εργασία είναι ο μοναδικός μεταβλητός
συντελεστής, το VC υπολογίζεται από τον τύπο VC=wL



VC=2.400L. Τα AVC και MC υπολογίζονται από τους τύπους
AVC=VC/Q και MC=ΔVC/ΔQ αντίστοιχα. Προκύπτει ο πίνακας:

L Q VC AVC MC
2 100 4800 48 -
3 180 7200 40 30
4 240 9600 40 40
5 270 12000 44,4 80

Για εξαγωγή του πίνακα προσφοράς της επιχείρησης ισχύει

P=MCAVC. Άρα ο πίνακας προσφοράς είναι:

P=MC Q
40 240

80 270

Η ελάχιστη ποσότητα που θα προσφέρει η επιχείρηση είναι
Q=240. Άρα δεν πρέπει να προσφέρει την ποσότητα Q=200.

δ. Για Q=150 υπολογίζουμε το VC150 από το MC180=30 ή
ΔVC/ΔQ=30 ή 7200-VC150/180-150=30 ή 7200-VC150=900 ή
VC150=6.300.
Αντίστοιχα για Q=250 υπολογίζουμε το VC250 από το MC270=80
ή ΔVC/ΔQ=80 ή 12000-VC250/270-250=80 ή 12000-VC250=1600 ή
VC250=10400.
Άρα, η μεταβολή του VC όταν η παραγωγή αυξάνεται από 150
σε 250 μονάδες είναι: Δ(VC)=10.400-6.300=4.100 χρηματικές
μονάδες.



ΘΕΜΑ 4

α. Στο σημείο ισορροπίας ισχύει Qs = Qd ή 300+40P=1800–10P
ή 50P=1500 ή PE=30. Με αντικατάσταση σε μία από τις δύο
συναρτήσεις, προκύπτει QE=300+40(30) ή QE=300+1200 ή
QE=1500.

β. Για Pκ=40€, Qs=300+40(40)=300+1600=1900 και
Qd=1800-10(40)=1800-400=1400. Στην αγορά δημιουργείται
Πλεόνασμα= Qs- Qd=1900-1400=500 μονάδες.

γ. ΣΔ1=PEQE=301500=45000€ και ΣΔ2=PκQd=401400=56000€.
Η ποσοστιαία μεταβολή στη ΣΔ υπολογίζεται ως εξής:
%Δ(ΣΔ)= ΣΔ2-ΣΔ1/ΣΔ1x100 =56000-45000/45000100=24,4%.
Η ΣΔ αυξάνεται ακολουθώντας τη μεταβολή της τιμής, η οποία
υπερισχύει της μεταβολής της ποσότητας, σε απόλυτες τιμές.
Δηλαδή το αγαθό είναι ανελαστικής ζήτησης με
ΕD=ΔQ/ΔPP/Q=1400-1500/40-3030/1500=-0,2.

δ. ΣΕ1=PEQE=301500=45000€ και ΣΕ2=PκQs=401900=76000€.
Τα Συνολικά Έσοδα των παραγωγών αυξάνονται κατά
Δ(ΣΕ)=ΣΕ2-ΣΕ1=76000-45000=31000€. Από αυτά,
PκQd=401400=56000€ προέρχονται από τους καταναλωτές
και PκΠλεόνασμα=40500=20000€ προέρχονται από το κράτος,
το οποίο αγοράζει το Πλεόνασμα στην τιμή Pκ.

ε. Επιβάρυνση Κράτους= PκΠλεόνασμα =20000€ (από το Δ.4)
Από την πώληση του πλεονάσματος στο εξωτερικό,
προκύπτει:
Έσοδα Κράτους=35500=17500€.
Τελική Επιβάρυνση Κράτους=20000€-17500€=2500€.

Από τα Φροντιστήρια Πουκαμισάς Ηρακλείου  :
Κάλλια Κρανιωτάκη, Οικονομολόγος


